

陕西历史博物馆

暑假到西安的第四天,我们去了陕西历史博物馆。那里人山人海,我仿佛即将被人群挤成一块扁扁的肉饼,伴随着一群群旅客带来的阵阵热气,我这块“肉饼”好像也快要被烘熟了。

妈妈租了一个讲解文物的讲解器,它的外形像一个四四方方的游戏机,自带屏幕、数字键和耳机,它里面的知识可多了,只要你按下数字键,就可以听到它为我们讲解对应数字的文物知识。

来博物馆前,我就从书中知道了“金怪兽”这个文物很稀有,我想找到它,可是在这么大的博物馆里找一个文物真是大海捞针。“金怪兽”是多种动物的结合体,长得像羊,耳朵高高地竖着,样子很奇特,虽然没有在博物馆内见到它,但最后我们在博物馆的文创商店看到了关于它的文创商品,也算是弥补了一丝遗憾。

在馆内我们还看到了一幅巨大的“丝绸之路”图,上面的红色代表“陆地丝绸之路”,蓝色代表“海上丝绸之路”,绿色代表“草原丝绸之路”。“丝绸之路”以长安为起点,也就是今天的西安,它是世界上路线最长、影响最大的文化线路。

在博物馆的最后一站,我们走进了文创店,里面商品堆积如山,让我眼花缭乱。我选中一个“西汉印章橡皮”,它是西汉文物的3D立体形状,橡胶材质,可以当作橡皮使用,它底下有印章图案,蘸印油可以印出精美的印章。我也为好朋友选择了同款具有历史文化气息的商品,希望我们的友谊像文物一样长久。

结束了参观,走出博物馆,室外晴空万里,我玩得很开心,感觉很充实。

南通高等师范学校附属小学三(5)班 汪上阳
指导老师 黄洁莉

清华游

来到北京的第四天,我早早起床在宾馆里来回走动,盼望着能早点去清华大学参观。

经过一路的颠簸,我们来到了清华大学二校门。清华园的大门是米白色的,上面雕刻着精美的花纹。清华的代表色是紫色,在校园内随处可见紫色的建筑和物品。我在文创店买了一个毕业版的熊猫玩偶,它穿的学士服也是紫色的呢!

转眼就到了中午,我们去了万人食堂,里面分为两个部分,分别是学生区和外人区。听说清华大学有二十个食堂呢!

校园里环境优美,绿树成荫,我和姐姐还有爸爸妈妈一起骑着共享单车在校园里游玩。

偷偷告诉你们一个有趣的事,清华大学也叫“单车大学”哦,因为在清华里面随处可见骑着单车的学生和游客,汽车则非常少见。

清华大学里的哥哥姐姐们在烈日炎炎的夏天还可以体验到扑通一下跳进游泳池的快乐呦!

一定要在夏天来一次清华,可以欣赏到荷塘月色,真的很美!

南通高等师范学校附属小学三(5)班 王奕华
指导老师 黄洁莉

游珠算博物馆

暑假里,我、妈妈和妹妹一起去参观了中国珠算博物馆。珠算博物馆坐落于风光绮丽的濠河之畔,是世界上最大的珠算专题博物馆,妈妈告诉我,珠算是我国古代劳动人民的伟大创造。馆里的算盘是真的多,我好奇地一个劲儿地问妈妈这个是什么,那个是什么。

水果算盘成功地吸引了妹妹的注意,她一个人在那边看了好久。馋嘴的妹妹说:“我好想把这个水果算盘给吃掉。”我看到一个超大的紫檀算盘,它的长度比爸爸开的汽车还要长,重量恐怕比一头大象还要重。我凑近看了一下介绍牌,它长780厘米、高180厘米,框、梁、珠都是紫檀木的,算杆是黄金檀的,底座是花梨木的,一共有3吨重,是世界上最大的算盘。整个算盘制作的时候没有用过一根钉子、一滴胶水,底座旁边还雕刻了精美的花纹,给方正有度的算盘增添了一份灵气。走

在它旁边,还能闻到一股淡淡的木头香味。

往里走,我们还看到了八卦算盘,真是颠覆了我对算盘的传统认知。在我的概念里,算盘一般都是长方形的,没想到还有圆形的,还有像金字塔形状的,真的是让我大开眼界。忽然,我看到了一个造型奇特的算盘,我激动地喊妈妈快来看,这个是祈年殿!祈年殿居然也是用算珠做成的,好有个性。

在参观的过程中我观察到算盘的材质有花岗岩、金属、木头、珍珠、玉石、陶瓷等,不禁感叹算盘制作者的智慧。

走在展馆中,精美的算盘展品、古朴的色调、浓郁的文化氛围,都令我们感受到了珠算的悠久历史。

展馆里面还可以免费拓印,我和妹妹在这里创作了两幅作品。这次珠算博物馆之旅让我感受到了山外有山,人外有人,算盘外有算盘。

南通高等师范学校附属小学三(5)班 薛以童
指导老师 黄洁莉

露营

假期里最让我开心的就是和好朋友去露营了。

我们用小推车拉着帐篷、烤炉、桌子、椅子,来到一块空旷平整的草地上。我们先搭起帐篷,在帐篷里铺好垫子,这样我们的温馨小屋就建好了。我和好朋友躺在上面,像小狗一样快活地打滚。

开始装吊床了,草地上正好有两棵枫树,我们把吊床的两端都系在树上,然后连忙躺到上面,轻轻地摇晃,像秋千一样。我一不小心摔了下去,头着地,脚还踢到了肚子,好痛呀!把大家惹得哈哈大笑。

大人们忙着干活,我和好朋友玩起小推车。我脱下鞋子,坐在里面,拿一根树枝当马鞭,好朋友当马。我用树枝轻轻抽打好朋友的背,她就噌噌噌地拉起小推车跑起来了,她速度真快,不一会儿就到了终点,再返回。就这样,我们轮流驾驶马车,有时候还会翻车,太刺激了!

我喜欢露营,它给我带来了美好的心情。

南通高等师范学校附属小学三(5)班 严梓哲
指导老师 黄洁莉

童眼看奥运

今天,我们全家坐在电视机前一起观看了巴黎奥运会,那壮观的场面让我心潮澎湃。

巴黎奥运会里有很多比赛项目。比如乒乓球比赛,乒乓球如同白蝴蝶一般灵活地在桌面上飞舞;游泳比赛,选手们如同鱼儿在水中破浪前行;射箭比赛,箭矢如同穿越风雨的勇士,直指目标……我觉得最精彩的是射击比赛,整个过程让我心惊胆战。最终,中国选手如同一匹矫健的骏马脱颖而出,获得了第二名。

通过观看奥运会,我对运动产生了很大的兴趣,我要学习奥运健儿们身上坚持不懈的精神,通过努力收获更多的甜蜜和喜悦。

南通高等师范学校附属小学三(5)班 周思易
指导老师 黄洁莉

故宫游记

今天,我们参观了故宫。故宫里所有建筑都是红墙金瓦,远远望去非常气派。

我们从故宫的正门——午门进入。午门有三个门洞,中间的门洞最高、最大,是给皇帝走的;旁边两个小一点,是给官员和皇族走的。今天,我就和爸爸妈妈大摇大摆地从中间的门洞穿过,体验了一下古时皇帝才有的待遇。

穿过午门,我们来到了金水桥。从金水桥上往下看,碧绿的护城河里一条条鱼儿自由自在地游来游去,非常漂亮。过了金水桥,穿过太和门,就看到太和殿前宽阔的广场,广场上一棵树也没有,只有太和殿“端坐”在那八米高的汉白玉台基上。炎炎烈日照在红墙金瓦上,让人感受到皇权的庄严和神圣。

太和殿又称“金銮殿”,殿檐的四个角微微向上翘,就像一只展翅欲飞的雄鹰。弯弯的房角上各有十只脊兽。妈妈告诉我,脊兽越多,代表这座宫殿的等级越高。太和殿只有新皇登基、每年重大节日及重大仪式时才会启用。站在殿门口向里望,高高的大殿正中央摆放着一张龙椅,我仿佛看到袅袅的青烟从两

侧香炉里不断升起,皇帝端坐,群臣跪拜,礼赞官尖着嗓子喊着“告天祝寿……”

继续前行,我们又参观了“三大殿”里的另外两座——中和殿、保和殿。那里是皇帝休息和与皇亲贵族聚会的地方。

在故宫,我不仅见识到了数百年前雄伟壮丽的皇城建筑,也听到了关于这些建筑的有趣传说,对历史产生了浓厚的兴趣!

南通高等师范学校附属小学四(3)班 范晨轩

指导老师 刘咏琴

不要让愤怒挤走了美好

“嘀……嘀……”炎热的午后,一阵断断续续的笛声让我猛然从沙发上弹跳起来。怎么回事?是谁动了我心爱的鸟笛!

我立马循声奔去,居然是妹妹在吹我的鸟笛。“你在干吗?这是我的笛子!”我一边冲她喊,一边夺下她手上的鸟笛。可她理直气壮地叫着这是她的,还哭了起来。这可把我气得牙痒痒,抄起藤拍想打,但心中又不忍,把藤拍狠狠地砸在地上,可她依然固执地认为那个是她的。我怒发冲冠,脱下脚底的拖鞋朝她扔去,可她灵活地一侧身就躲了过去,拖鞋不偏不倚地砸在了赶过来的妈妈身上。妈妈说:“哎呀,都是我们家的东西嘛,这个笛子吹一吹也没什么大不了的呀。”“可是,音乐老师说过吹奏乐器不能共用,每个人的细菌群不一样的!”望着想打圆场的妈妈,我心里更是委屈。

过了好久,我终于平静了一点点,就问爸爸到底是谁的鸟笛,可是爸爸又推说不知道,像是怕被卷入这场“战斗”中。整个下午家里的空气就跟凝固了似的,每个人的脸上都写着不高兴。

傍晚时,我们要去奶奶家了。一路上,我们谁也不理谁,这时,爸爸终于打破了宁静,他指着店铺前“高价回收黄金”的牌子说:“房价高的时候,金价一直跌,现在黄金又拼命涨,说明没人愿意投资房产了。财富就像水一样不停地流动,短期内总量是不会有多大变化的,它只是去了它想去的地方。”我静下心来想了想,是呀,什么我的你的,我们是一个家庭、一个集体,不能因为一些鸡毛蒜皮的小事儿吵来吵去。于是,我就对妹妹说:“这鸟笛给你吧。”

车窗外,波光粼粼的湖面上跃起了鱼儿,水波在湖面回荡。夕阳染红了半边天,我指着天空叫妹妹看,妹妹激动地看着变幻莫测的云彩,脸上洋溢着开心的笑容。那一刻,我懂得了不要让愤怒挤走了美好。

南通高等师范学校附属小学六(1)班 张意果

指导老师 包林玉

端午粽香情

在遥望星辰的期盼中,我眼中映出农历五月初五的曙光——端午佳节。

晨光破晓,我于梦境之中被一股香气唤醒,急促地跃下床榻。我匆忙跑向餐厅,眼前的景象令人惊叹:餐桌上铺陈着各式各样的粽香美食,有纯朴的白粽、香浓的肉粽以及甜蜜的大枣粽……

这些粽子都是奶奶亲手制作的艺术品。她的声音如春风般温暖:“孩子们,来尝尝粽子吧!”于是,一家人围坐一堂,纷纷解开粽子的绿色外衣。妈妈手持一个大枣粽,爸爸挑选了肉香四溢的肉粽,我和妹妹的手中则是我们最爱的白粽。白粽之上,轻轻撒上一层白糖,宛如晶莹剔透的雪衣,诱人品尝。轻咬一口,那糖粒与白粽的滋味在味蕾上翩翩起舞,简单的快乐由此诞生。

我不禁又剥开一个肉粽,香气立刻弥漫整个餐桌。我将其分成两半,那肉馅中的油脂缓缓流出,令人垂涎。这一刻,肉粽的鲜美也跃然舌尖。

端午节的庆祝因粽子而更加丰富多彩。我立志,来年不仅要品尝,更要亲手参与粽子的裹制,为这个节日增添一份独特的仪式感。

南通高等师范学校附属小学四(7)班 陈胥

指导老师 姜虹

南通高等师范学校附属小学
组稿老师 钱薇